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PRÁZDNINOVÉ VŠELIČO
2. 4. o 10:00 hod., aktivita pre deti, CVČ

OKAMIH V PRÍBEHU
3. – 10. 4., výstava fotografii, DK Javorina

SMRŠŤ
4. 4. o 19:00 hod., premietanie filmu, DK Javorina

POZVÁNKA
6. 4. o 18:00 hod., divadelné predstavenie, 
DK Javorina

KURZ PLETENIA Z PRÚTIA
7. 4. o 9:00 hod., kurz, DK Javorina

79. VÝROČIE 
OSLOBODENIA MESTA
8. 4. o 15:00 hod., spomienkové 
podujatie, rímsko-katolícky cintorín

ENVIROFEST
18. – 22. 4., festival 
environmentálnej kultúry

SLOVENSKÉ ĽADOVÉ 
KRÁĽOVSTVO
24. 4. o 17:00 hod., predstavenie pre 
deti, DK Javorina

KOLLÁROVCI
27. 4. o 19:00 hod., koncert, 
DK Javorina

STAVANIE MÁJA
30. 4., Stará Turá / Topolecká / 
Papraď

Oceňovanie osobností mesta  za rok 2023
Výnimočné osobnosti Starej Turej sme pozvali 8.3.2024 do priestorov mestského úradu. 
Každá z nich svojou prácou, ochotou, obetavosťou, verejnoprospešnými či umeleckými 
alebo športovými výkonmi dosahuje úspechy, ktorými zviditeľňujú Starú Turú doma, ale 
aj v zahraničí.

Bolo nám cťou stretnúť sa s ľuďmi, ktorí ne-
majú prázdnu dušu a v ich srdciach sa nájde 
vždy niečo pre iných, pretože nemysleli len 
na seba. Ste ľudia, ktorí neváhajú obetovať 

svoj voľný čas, dokážu pomôcť iným ľudom 
a vedia prispieť k zveľadeniu mesta, k jeho 
rozvoju. 

Ďakujeme, že Vás máme.

Výnimočnú atmosféru slávnostného odo-
vzdávania ocenení doplnili hudobným vys-
túpením učitelia ZUŠ Stará Turá Alexandra 
Kršáková Klimeková, DiS.art spolu s Mare-
kom Kutlákom, DiS.art.

 n Ocenené osobnosti. foto: Radoslav Michalec

pokračovanie na str. 2 è
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Jitka Durcová
Pani Jitku Durcovú si najčastejšie si ju spá-
jame ako „domácu pani“ v Izbe tradičného 
bývania, malej a útulnej miestnosti v Dome 
kultúry Javorina, kde sa cíti ako pravá gazdi-
ná. Jej neodmysliteľnou výbavou je turanský 
kroj, ktorý nosí s absolútnou gráciou. Paleta 
jej krojov a výbavy má mimoriadnu cenu, je 
veľká a rôznorodá. Pravá hodnota však tkvie 
v tom, že svoj oduševnený vzťah k tradíciám 
a zvykom z nášho regiónu dokáže prenášať aj 
na ostatných. Donedávna mnohí Staroturan-
ci ani nevedeli, ako staroturanský kroj vyzerá. 
Pani Jitka začala pátrať po histórií, zhromaž-
ďovať prvé kúsky kroja. Jej zbierka sa postup-
ne rozširovala. Podľa vzorov začala sama jed-
notlivé časti šiť. Nielen pre vlastnú potrebu, 
ale pre každého, kto má chuť si tento odev ob-
liecť. Nezištne zapožičia kroje organizátorom 
rôznych podujatí a sama prichádza s ďalšími 
nápadmi, ako kroj prezentovať. Zriaďovate-
ľov folklórnych súborov podnecovala k tomu, 
aby vystupovali v krojoch. A práve vďaka nej 
sa kroj vrátil medzi Staroturancov. Úzko spo-
lupracuje s domom kultúry pri organizovaní 
tradičných remeselných podujatí. Ich srdečnú 
atmosféru vytvárajú práve takí ľudia, ako je 
pani Jitka Durcová.

Primátor mesta udeľuje pani Jitke Dur-
covej cenu Osobnosť mesta za celoživotné 
zásluhy o rozvoj mesta na poli kultúrnom 
a v oblasti uchovania a udržiavania lokál-
nych tradičných hodnôt s akcentom na živé 
dedičstvo pre udržateľnú budúcnosť.

Mgr. Ľuboš Činčurák a Mgr. Anna 
Činčuráková Tipulová
Do Starej Turej prišli napĺňať svoju misiu 
a poslanie koncom roka 2019. Ihneď po ná-
stupe začali pôsobiť ako zborový 
farár a námestná farárka. Spoloč-
ne pôsobia nielen do vnútra zboru, 
ale svojou činnosťou ovplyvňujú aj 
tých, ktorí nie sú súčasťou evanje-
lickej cirkvi. Pri rozhovoroch s nimi 
vnímate, že misijnú činnosť cirkvi 
pokladajú za to najvýznamnejšie 
a v praktickom živote o ňu usilujú. 
Snažia sa o to, aby bol cirkevný zbor 
domovom pre všetkých a otvorený 
všetkým generáciám. S láskou, po-

korou, trpezlivosťou a porozumením pristu-
pujú rovnako ku všetkým, bez ohľadu na vek 
či postavenie. Kedykoľvek sú oslovení k spo-
lupráci, radi sa pridajú a mnohokrát prevez-
mú hlavnú zodpovednosť. Svojou duchovnou 
činnosťou umožňujú dôsledne plniť jej posla-
nie v prospech spoločného dobra. A to najmä 
cez výchovu a vzdelávanie najmladšej gene-
rácie, či rôzne kultúrne aktivity, resp. pomoc 
núdznym. Mimoriadne záslužná a významná 
je ich hrdá propagácia diela staroturianskych 
rodáčok - sestier Royových. Mládež považujú 
za budúcnosť cirkvi, ale radšej ju vnímajú ako 
jej neoddeliteľnú súčasť už dnes. S radosťou 
navštevujú aj tých, ktorí sa predovšetkým zo 
zdravotných dôvodov nemôžu zúčastňovať 
Služieb Božích a iných cirkevných podujatí. 
Neoceniteľnú pomoc odovzdávajú pri príp-
rave a organizovaní obľúbeného projektu 

„Urobme si štedrejšie Vianoce. Služba a pô-
sobenie manželov Činčurákovcov vnáša do 
tunajšieho prostredia pokoj, prináša pokoru, 
nádej a vieru.

Primátor mesta udeľuje manželom Čin-
čurákovcom cenu Osobnosť mesta za du-
chovnú službu so silným sociálnym rozme-
rom s nadväznosťou na dedičstvo kňazov 
z predošlých rokov a za aktívnu občiansku 
angažovanosť v meste.

Mgr. Miroslava Lacová
Iste sú nám všetkým známe mená ako Lukáš 
Kimlička, Mária Nerádová, Katka Poliači-
ková. Všetci títo – ale aj mnohí ďalší - prešli 

„školou“ pani Mgr. Miroslavy Lacovej. Bola 
to práve ona, ktorá pred viac ako 30 rokmi 
založila na tunajšej Základnej umeleckej ško-
le výtvarný odbor a keramickú dielňu, na tú 
dobu niečo výnimočné a ojedinelé. Postupný-
mi krokmi vybudovala renomovaný, vysoko 
rešpektovaný a uznávaný odbor. Práve také 
zázemie, ktoré umožňuje, aby boli v Starej 
Turej deti a žiaci vychovávaní v prostredí, 
ktoré ich silne formuje aj po stránke vníma-
nia estetiky a krásy. Žiaci Mgr. Miroslavy 
Lacovej získali prestížne ocenenia na rôznych 
miestach Slovenska, Európy, či sveta a po-
čítajú sa na stovky. Ich práce sú uverejnené 
v mnohých knihách, kalendároch, kataló-
goch, resp. plagátoch propagujúcich rôzne 

svetové výtvarné súťaže. Mnohí z nich kaž-
doročne pokračujú v štúdiách s umeleckým 
zameraním a pôsobia v oblasti kultúry ako 
úspešní nositelia posolstva ich mimoriadne 
oddanej učiteľky. I pani Miroslava Lacová 
je držiteľkou mnohých prestížnych ocenení 
regionálneho, národného i medzinárodného 
významu. 

Primátor mesta udeľuje Mgr. Miroslave 
Lacovej cenu Osobnosť mesta za dlhoročné 
výnimočné výsledky dosiahnuté vo výchov-
no-vzdelávacom procese a za vzornú repre-
zentáciu mesta. 

Mgr. Jana Lukáčová 
a Mgr. Dušan Lukáč
Dvaja mladí ľudia, manželia, rodičia dvoch 
úžasných detí. Prostredníctvom ich sveta od-
haľujú mnoho nového, častokrát nepoznané-
ho. Malý Samko sa narodil s veľmi vzácnou 
diagnózou. A práve vďaka nemu sú horizonty 
ich poznania ešte širšie a mimoriadne pestré. 
Všetci spolu zažívajú príbeh výnimočného 
dieťatka, ktoré im – ale aj nám ostatným – 
denne ukazuje iný rozmer života. A práve 
charakteristiky ako pomoc, ochota a obeta-
vosť, boli piliermi skvelej myšlienky a neskôr 
aj jej realizácie – vytvorenia komunitného 
priestoru, kde by deti s rôznymi genetický-
mi diagnózami vedeli spolu tráviť svoj čas 
a spoznávať v ňom krásu života. Založením 
rehabilitačného centra MedicSam sa naplnili 
predstavy všetkých rodičov a detí, ktoré cítili, 
že táto forma pomoci je potrebná a užitočná 
k ich napredovaniu. Svoju činnosť smerujú na 
aktivity podporujúce socializáciu, integráciu, 
rehabilitáciu, ako aj vzdelávanie detí a mláde-
že s poruchami vývoja. Podpora je smerovaná 
aj na finančnú, materiálnu a sociálnu oblasť. 
V spolupráci s partnermi a inými združenia-
mi pripravujú rôzne projekty, ktoré pomáhajú 
zlepšovať kvalitu života tejto skupiny osôb 
a vedú k ich väčšej samostatnosti a sociali-
zácii. V priebehu posledných rokov sa poda-
rilo podporiť niekoľko desiatok rodín, ktoré 
vďaka partnerom, podporovateľom a iným 
darcom mohli absolvovať intenzívny rehabi-
litačný pobyt v rehabilitačnom centre.

Primátor mesta udeľuje Mgr. Janke Lu-
káčovej a Mgr. Dušanovi Lukáčovi cenu 
Osobnosť mesta za výnimočnú angažo-
vanosť s cieľom zlepšiť kvalitu života detí 
a mládeže s genetickými poruchami, syn-
drómami a oneskoreným vývojom.

 Oceňovanie osobností mesta za rok 2023
è pokračovanie zo str. 1

 n Jitka Durcová

 n Mgr. Miroslava Lacová  n Mgr. Jana Lukáčová
 n Mgr. Anna 

Činčuráková Tipulová
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Katarína Vidová
Stať sa dobrým, kvalitným a obľúbeným tré-
nerom v dnešnej dobe je priam umenie, kto-
ré si vyžaduje veľmi veľa tvrdej práce, štúdia 
a času. O tom by nám mohla veľa rozprávať 
Katka Vidová, zakladateľka Klubu športo-
vého aerobiku v Starej Turej. So športovou 
činnosťou detí a mládeže začala pracovať už 
pred niekoľkými rokmi. V roku 2017 formál-
ne vznikla Detská organizácia žihadielka, 
ktorá sa v roku 2021 pretransformovala na 
Klub športového aerobiku. Katka tu pôso-
bí ako hlavná trénerka a inštruktorka step 
aerobiku, bodyfitu, pilatesu. Je organizátor-
kou mnohých aerobik súťaží. Je tiež akcep-
tovanou porotkyňou pri mnohých súťažiach. 
Za roky pôsobenia prešlo jej rukami mnoho 
mladých i dospelých cvičencov v rôznych ve-
kových kategóriách, s ktorými získala mnoho 
významných ocenení doma i mimo Sloven-
ska. Za všetkým stojí Katkina láska k tomuto 
športu, jej mimoriadne zodpovedný prístup 
a zdravá miera ctižiadostivosti. A hlavne veľa 
energie, ktorej má na rozdávanie, ale ktorú 
vie u svojich zverencov správne manažovať – 
uchopiť ju, pracovať s ňou a rozvíjať ju. Veľké 
množstvo ocenení z domácich, ale i zahranič-
ných súťaží svedčí nielen o šikovnosti detí, ale 
najmä o Katkinej práci s nimi.

Primátor mesta udeľuje pani Kataríne 
Vidovej cenu Osobnosť mesta za reprezen-
táciu a šírenie dobrého mena mesta, propa-
gáciu aktívneho spôsobu života prostred-
níctvom športového aerobiku.

Ing. Peter Ištoňa
Neprehliadnuteľný, neustále v aktívnom na-
sadení, ale čo je najpozoruhodnejšie – pri-
pomínajúci perpetuum mobile. Teda stroj, 
ktorý z ničoho generuje svoju energiu, a vie 
ju odovzdať v prospech svojho okolia. Je to už 
viac ako 25 rokov, odkedy pán Ištoňa začal 
združovať mladých ľudí a viedol ich nielen 
k láske a ochrane prírody, ale aj k rozvoju seba 
samých. Od žiakov prvého stupňa 
základnej školy, cez stredoškolákov, 
vysokoškolákov až po pracujúcich 
odchovancov, ktorí sa vždy radi 
vracajú, pretože majú radi nielen 
združenie a ľudí v ňom, ale hlavne 
svojho druhého otca v osobe pána 
Ištoňu. Za tie viac ako dve desiatky 
rokov zorganizovali množstvo ak-
tivít v podobe brigád, výletov, sú-
stredení, pobytov v táboroch, kde je 
široký priestor na kreativitu, nápady 

a sebarealizáciu. V poslednom období patrí 
medzi najviac prospešné aktivity udržiavanie 
a zveľaďovanie starého partizánskeho bunkra 
vo Vetešovom jarku, ktorý práve na podnet 
pána Ištoňu prešiel zásadnejšou rekonštruk-
ciou. Nemalý diel svojej energie odovzdáva 
Peter Ištoňa aj jazde na bicykli. Ako pred-
seda Slovenského cykloklubu v Starej Turej 
združuje mnohých nadšencov tejto aktivity. 
Kopaničiarsky región vníma ako optimálnu 
oblasť pre rozvoj cykloturistiky a týmto pro-
paguje náš kraj, okolie Starej Turej.

Primátor mesta udeľuje Ing. Petrovi Iš-
toňovi cenu Osobnosť mesta za dlhoročnú 
aktívnu a tvorivú výchovno-vzdelávaciu 
činnosť s deťmi a mládežou, za aktívnu ob-
čiansku angažovanosť v meste.

Tím basketbalistiek U-18
Ak namiešate dobré ingrediencie a máte 
skvelého kuchára, je vysoko pravdepodobné, 
že vznikne niečo výnimočné a delikátne. To 
neplatí len v gastronómii, to môže platiť aj 
v športe, ako nás presviedča už nejaký čas 
dievčenský mládežnícky basketbal. Tou če-
rešničkou na pomyslenej torte je tím hráčok 
do 18 rokov s ich realizačným tímom na čele 
s trénerom Tomášom Kačmarikom, ktorý 
už viac ako 10 rokov pôsobí v Starej Turej. 
Rozvíja tak liaheň nielen pre extraligový 
piešťanský basketbal a umožňuje získavať 
mladým dievčatám z nášho mesta športovú 
kvalitu, úspechy, ale zároveň aj zmysel pre 
zodpovedný a férový prístup v živote ako ta-
kom. Prežíva s nimi chvíle radostné, ako aj 
vážnejšie. Trápi sa s nimi na tréningoch, aby 
sa vzápätí radoval a bláznil s nimi po víťaz-
ných zápasoch. Túto chémiu sa snaží udržať, 
pretože vie, že to je kľúč k úspechu. O tom, 
že sa to darí, svedčí aj úspech a vzorná re-
prezentácia Starej Turej nielen doma, ale aj 
za hranicami Slovenska. V uplynulej sezóne 
bolo husárskym kúskom v kategórii do 18 ro-
kov víťazstvo tímu v prestížnej mládežníckej 

Eurolige EGBL, kedy uspeli medzi basket-
balovými gigantami. V tomto roku sa zúčast-
nia na finálovom turnaji v Rige o prvenstvo 
v súťaži. Hráčky, ktoré sa o tieto úspechy za-
slúžili a reprezentujú nielen klub, ale aj Starú 
Turú sú: Agáta Vidová, Vanessa Sekerková, 
Lucia Paulechová, Kristína Dzurová, Iva 
Mihaljevičová, Dominika Daňová, Pavlína 
Nemečková, Sára Majerová, Diana Uhlíko-
vá, Alexandra Sophia Chovaníková, Natália 
Rzeszotová, Sabína Slivkárová, Simona So-
bôtková, Sissi Sedlačeková, Ema Porubčano-
vá. Významný diel na týchto úspechoch má aj 
asistent trénera pán Jozef Vandlík.

Primátor mesta udeľuje basketbalo-
vému tímu U-18 cenu Osobnosť mesta za 
dlhoročné výnimočné výsledky dosiahnuté 
v športovej oblasti a za vzornú reprezentá-
ciu mesta.

Divadelná skupina TILIA
S nápadom na vzkriesenie divadelnej tradí-
cie v Starej Turej prišli v roku 2015 starotu-
rianske učiteľky Ľubica Bajjaniová a Andrea 
Majtánová. Ich nadšenie si okamžite získalo 
aj Věrku Tepličkovú a Líviu Boorovú a spolu 
založili divadelnú skupinu TILIA. Hneď sa 
pustili do skúšania prvej divadelnej hry „Ako 
slovenská učiteľka ku šťastiu neprišla“. Pre-
miéra tejto satirickej komédie sa uskutočni-
la v roku 2016 a stretla sa u Staroturancov 
s veľkým úspechom. S vďačnosťou za potlesk 
a slová chvály prišiel aj prísľub, že v divadle 
v Starej Turej sa musí pokračovať.

Od roku 2016 TILIA postupne naskú-
šala 6 originálnych divadelných hier, ktorým 
vdýchla život svojim perom Ľubica Bajjani-
ová a svojimi autorskými vkladmi prispeli aj 
ostatní členovia – Filip Bajjani, Ivana Ole-
xová, Zdenka Hrabovská, Daniela Hôlková, 
Michal Stískal, Danka Pevná, Mária Ga-
jarová a Zuzana Sadloňová. Dobrú náladu 
mohla skupina prinášať svojim divákom aj 
vďaka neviditeľným členom zoskupenia, a to 
zvukárom, kulisárom a šoférom, ktorí sú zá-
roveň manželmi a synmi herečiek.

Primátor mesta udeľuje Divadelnej 
skupine TILIA cenu Osobnosť mesta za 
mimoriadnu tvorivú činnosť v oblasti ama-
térskeho divadla so silným myšlienkovým 
posolstvom reflektujúcim a zároveň kon-
frontujúcim obraz súčasnosti.

 n MsÚ Stará Turá 
foto: R. Michalec

 n Katarína Vidová  n Ing. Peter Ištoňa

 n Tím basketbalistiek U-18  n Divadelná skupina TILIA
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 30. výročie 
 Denného 
centra seniorov 
na Papradi

„Nič nerobí človeka rýchlejšie starým 
ako stála myšlienka na to, že zostarne.”

Georg Christoph Liechtenberg

Život človeka má viaceré etapy. Jednou z nich je seniorský 
vek. Obdobie, kedy opúšťame pracovný proces a máme 
viac času pre seba, pre svoju rodinu, vnúčatá. Staroba je 
označovaná ako jeseň života, druhá mladosť alebo tretí 
vek. Je to čas, ktorý prebieha veľmi rôzne. Podôb staroby 
je tak veľa, koľko je ľudských osudov.

Veľmi dôležité je, aby človek i v tomto období žil plnohodnotne, 
zaujímal sa o dianie vôkol seba, mal svoje záujmy, obklopoval sa ro-
dinou, priateľmi. V staršom veku je najväčším nepriateľom samota, 
izolácia. A jednou z možností, ako byť medzi svoji známymi a ro-
vesníkmi, je zapojenie sa do činnosti Denného centra (v minulosti 
Klub dôchodcov). 

V mesiaci marec si papradskí seniori na slávnostnom stretnu-
tí pripomenuli 30 rokov existencie tejto organizácie. Na čele klubu 
v roku 1994 stál pán Ján Durec. Činnosť sa výborne rozbehla, zo 
strany verejnosti bol značný záujem. Neskôr sa predsedníčkou stala 
pani Ľudmila Klimáčková. Tá seniorov viedla úctyhodných 22 rokov. 

Počas tohto obdobia spolu s členmi výboru organizovala pravidelné 
stretnutia, návštevy kultúrnych predstavení, výlety do prírody, ale 
i za krásami Slovenska či blízkej Moravy. Činnosť klubu, tak ako celú 
našu spoločnosť, narušilo obdobie korony, ale dôchodcovia na Papradi 
napokon nadviazali na úspešné roky a pokračujú vo svojej činnosti. 
Vedenia sa ujala pani Vierka Bunová. 

Verím, že seniorov čakajú mnohé spoločné zaujímavé akcie, stret-
nutia, na ktorých pookrejú, potešia sa. Nech jeseň života našich pap-
radských dôchodcov je pestrá, radostná a dôstojná.

 n Eva Adámková
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EnvirofeST 
 Festival 
environmentálnej 
kultúry v Starej Turej
Medzinárodný Deň Zeme si 22. apríla 
pripomíname už viac ako päť desaťročí. 
Ľudia na celom svete v tento deň organizujú 
rôzne aktivity, ktorými chcú zdôrazniť 
potrebu ochrany prírody a upriamiť 
pozornosť na problémy, ako sú znečisťovanie 
životného prostredia, odlesňovanie, strata 
biodiverzity či klimatická kríza. V Starej 
Turej v minulých rokoch organizovalo takéto 
aktivity Kultúrne centrum Tu. v rámci 
niekoľkodňového festivalu Svedomito 
Fest. Rozhodli sme sa pokračovať v tejto 
výnimočnej a zmysluplnej aktivite a tento rok 
v našom meste ku Dňu Zeme zorganizovať 
prvý ročník podujatia EnvirofeST.

V dňoch 18. – 22. 4. 2024 budú pre návštev-
níkov pripravené rôzne zaujímavé aktivity 
z rôznych oblastí environmentalistiky. Na 
organizácii festivalu sa podieľajú i mestské 
organizácie, školy, občianske združenia 
a dobrovoľníci. Spoločne pre Vás pripra-
vujeme zaujímavý program zameraný na 
vzdelávanie v oblasti separácie a recyklácie 
odpadu, propagáciu udržateľného spôsobu 
života a ochranu životného prostredia. Vo 
štvrtok je pre návštevníkov pripravená be-
seda so zástupcami Technických služieb 
mesta o odpadovom hospodárstve v Starej 
Turej, čítanie pre deti z kníh na tému och-
rany prírody v Mestskej knižnici Kristíny 
Royovej, tvorivé dielne pre deti, prednáška 
o vplyve kvetinového priemyslu na životné 
prostredie, workshop pestovania sezónnych 
kvetov, beseda s Ľudovítom Vaššom o pesto-
vaní starých ovocných odrôd a večerný Envi-
rokvíz s Janíkom. V piatok bude nasledovať 
Lesná pedagogika s Lesoturom, spoločné 

čistenie mesta a nelegálnych skládok, Ana-
lýza zmesových komunálnych odpadov na 
námestí v réžii Technických služieb mesta, 
gazdovský trh v mestskej tržnici s výrobka-
mi od regionálnych pestovateľov a výrobcov, 
tvorivé dielne pre deti, prednáška o cirku-
lárnej ekonomike a jej prínosoch pre životné 
prostredie, hudobný workshop, beseda o ve-
gánstve ako ekologickejšej forme stravovania 
a večerný koncert ĽH Polun. V sobotu je pre 
Vás pripravená jarná burza s NeoFelis a jarný 
swap (výmena) rastlín, prednáška o ochrane 
povrchových a podzemných zdrojov pitnej 
vody a čistení odpadových vôd, workshop 
používania prírodných materiálov pri obno-
ve domov, tvorivé dielne pre deti, workshop 
výroby voskovaných eko obrúskov, beseda 
o bezodpadovej domácnosti, workshop up-
cyklácie starých tričiek, prednáška o (ne)
kvalite oblečenia a večerný koncert Duo 

Dudu. V nedeľu sa v DK Javorina uskutoční 
slávnostné vyhodnotenie študentskej súťaže 
krátkych videí na tému recyklácie a separácie 
odpadu pre študentov základných a stredných 
škôl v Trenčianskom kraji - STRIHNI SI 
VIDEO! V pondelok si veselé eko-aktivity 
pre deti pripraví CVČ v Starej Turej a po-
dujatie ukončíme vysadením kríčkovej ruže 

„Generál Štefánik“ v rámci spomienkového 
projektu „STO RUŽÍ PRE ŠTEFÁNIKA“ 
v spolupráci so Spoločnosťou Milana Rasti-
slava Štefánika. Počas podujatia bude v pries-
toroch Mestského múzea sprístupnená výs-
tava výtvarných prác žiakov Základnej školy 
v Starej Turej a výstava fotografií študentov 
Strednej priemyselnej školy v Starej Turej na 
tému Deň Zeme. 

Viac na: www.envirofest.sk

Tvoríme zeleň  na detskom 
dopravnom ihrisku
V stredu 20. marca popoludní prebehlo na Mestskom úrade stretnutie, kde záhradná 
architektka Ing. Marianna Ružičková odprezentovala spracované podnety od občanov 
z predchádzajúcich dvoch stretnutí na dotvorenie zelene v okolí Detského dopravného 
ihriska a pumtracku. Výsledný návrh občania mohli vidieť a zároveň pripomienkovať.

Záhradná architekta sa venuje prírodným 
záhradám teda, nepoužívajú sa v nej rašeli-
na, umelé syntetické hnojivá ani chemické 
postreky. Obsahuje čo najviac prírodných 
prvkov ako trvalky, listnaté stromy, suché 
a vlhké stanovištia.

Ukážková prírodná záhrada je však 

zároveň aj niečím výnimočná. Môže byť 
polohou, usporiadaním, tematickým zame-
raním, špeciálnym využitým, či turistickou 
atraktivitou.  

Spracovaná vizualizácia občanov zaujala. 
Prebehla príjemná debata v pokojnej atmo-
sfére.

Ďakujeme občanom, ktorí si našli čas 
a prišli spoločne s nami dotvoriť okolie Det-
ského dopravného ihriska.

 n MsÚ Stará Turá 
foto: MsÚ
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Zápis detí do materskej školy na školský rok 2024/2025

Zápis detí do materskej školy (prijímanie žia-
dostí na prijatie dieťaťa do MŠ) na školský rok 
2024/2025 bude prebiehať v týždni od 6. do 
10. mája 2024.

Zápis sa uskutoční v kancelárii riaditeľky 
MŠ, ktorá sa nachádza v budove Materskej 
školy Hurbanova 153/62 (pri Salaši) – vchod 
od hornej brány. Na zápis si prineste: 
1. vypísanú žiadosť, podpísanú oboma ro-

dičmi dieťaťa a potvrdenú všeobecným 
lekárom pre deti a dorast (potvrdenie je 
súčasťou žiadosti),

2. fotokópiu rodného listu dieťaťa.
Na zápis príďte aj so svojím dieťaťom!
Písomné žiadosti, ktoré nebudú podané 
v riadnom termíne, bude možné doručiť do 
31.5.2024, a to:
 § osobne,
 § poštou,
 § elektronicky prostredníctvom mailu 

alebo elektronickej schránky.
Tlačivo Žiadosti o prijatie do MŠ si môžete 
vyzdvihnúť priamo v materskej škole alebo 
si ho stiahnuť zo stránky materskej školy: 
www.msstaratura.sk / Zápis detí do MŠ.

PRE DIEŤA, KTORÉ 
K 31.8.2024 DOSIAHNE 5. ROK 

VEKU, JE PREDPRIMÁRNE 
VZDELÁVANIE POVINNÉ! 

Rodičov s deťmi, ktorí by sa chceli vopred 
bližšie zoznámiť s prostredím materskej 
školy, pozývame na Deň otvorených dverí, 
ktorý sa uskutoční v dňoch:
16.4.2023 v MŠ Hurbanova 142/46 
(pri cukrárni)
17.4.2023 v MŠ Hurbanova 153/62 
(pri Salaši)
v čase  9.00 – 10.00 dopoludnia
 14.30 – 15.30 popoludní

PODMIENKY PRIJÍMANIA 
V zmysle zákona č. 245/2008 § 59 sa pred-
nostne prijímajú deti, pre ktoré je predpri-
márne vzdelávanie povinné:
a)  deti, ktoré dovŕšia piaty rok veku do 

31. augusta 2024,
b)  deti pokračujúce v plnení povinného 

predprimárneho vzdelávania,
Na povinné predprimárne vzdelávanie sa 
prednostne prijímajú deti s trvalým pobytom 
v Starej Turej.

Právo na prijatie na školský rok 2024/2025 
majú deti, ktoré do 31. augusta 2024 dovŕšia 
vek 4 roky.

V prípade zvýšeného záujmu o prijatie detí do 
materskej školy budú uprednostnené:
1. deti, ktoré dovŕšili 3. rok veku, pred deťmi 

mladšími ako 3 roky,
2. v prípade prijímania 2-ročných detí tie, 

ktoré dovŕšia 3. rok veku do 31.12.2024,
3. súrodenci detí navštevujúcich materskú 

školu,
4. deti osamelých rodičov, samoživite-

ľov a iných prípadov náročnej sociálnej 
situácie.

Ďalšie informácie o prijímaní 
do materskej školy: 
 § Na predprimárne vzdelávanie v materských 

školách sa prijíma spravidla dieťa od troch 
rokov veku. Dieťa po dovŕšení dvoch 
rokov veku môže byť prijaté do materskej 
školy, ak sú vytvorené vhodné materiálne, 
personálne a iné potrebné podmienky. 
Do MŠ nesmie byť prijaté dieťa, ktoré 
nedovŕšilo dva roky veku. 

 § Podmienkou prijatia dieťaťa je 
zvládnutie základných hygienických 
a  s e b a o b s l u ž n ý c h  n á v y k o v 
(odplienkovanie, čiastočná samostatnosť 
pri jedení a obliekaní). Dodatočné zistenie 
ich nezvládania môže byť dôvodom na 
prerušenie dochádzky.

 § Dieťa sa do materskej školy prijíma na 
základe písomnej žiadosti zákonného 
zástupcu, ktorú predloží riaditeľke spolu 
s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa 
od všeobecného lekára pre deti a dorast. 
Súčasťou potvrdenia o zdravotnom stave 
dieťaťa je informácia lekára o absolvovaní 
povinného očkovania.

 § Ak ide o dieťa so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami, zákonný 
zástupca predloží okrem potvrdenia 
o zdravotnom stave dieťaťa i vyjadrenie 
príslušného poradenského zariadenia. 
V prípade dieťaťa so zdravotným 
postihnutím (zmyslovým alebo telesným) 
rozhoduje riaditeľka o prijatí po vyjadrení 
príslušného odborného lekára.

 § Prijatie dieťaťa so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami je možné 
v prípade, ak MŠ dokáže dieťaťu vytvoriť 
potrebné materiálne, hygienické a iné 
špecifické podmienky.

 § Ak sa špeciálne výchovno-vzdelávacie 
potreby prejavia až po nástupe do 
materskej školy, riaditeľka MŠ rozhodne 
o diagnostickom alebo adaptačnom 
pobyte, počas ktorého si overí, či dôjde 
k zmene formy výchovy a vzdelávania 
(§ 108 školského zákona), príp. či 
pristúpi po predchádzajúcom upozornení 
rodiča k návrhu o vydaní rozhodnutia 
o prerušení alebo predčasnom ukončení 
dochádzky do MŠ z dôvodu, že materská 
škola nie je schopná vzhľadom na svoje 
podmienky na výchovu a vzdelávanie 
primeraného druhu a stupňa zdravotného 
znevýhodnenia dieťaťa (Školský zákon 
§ 28 ods. 12 a 13).

 § Z dôvodu ľahšej adaptácie alebo 
diagnostiky dieťaťa možno dieťaťu určiť 
adaptačný alebo diagnostický pobyt 
v rozsahu najviac 4 hodiny denne na 
obdobie nepresahujúce 3 mesiace.

 § Do materskej školy sa prijímajú deti pre 
nasledujúci školský rok. Deti môžu byť 
prijímané aj počas školského roka, pokiaľ 
to umožňujú kapacity MŠ. Prednostne 
budú akceptované žiadosti, ktoré boli 
predložené v čase vyhláseného zápisu detí 
do MŠ.

 § K žiadosti na pokračovanie plnenia 
povinného predprimárneho vzdelávania 
(„odklad“) je potrebné doložiť písomný 
súhlas príslušného zariadenia výchovného 
poradenstva a prevencie a písomný súhlas 
všeobecného lekára pre deti a dorast.

 § Riaditeľka materskej školy rozhodne 
o prijatí dieťaťa do MŠ do 30. júna 2024.

n Mgr. Ľubica Hučková, riaditeľka MŠ



www.staratura.sk 704/2024 STAROTURIANSKY 
SPRAVODAJCA

Jarné aktivity  v ŠKD
Marec – mesiac, kedy strieda jar zimu, či 
svetlo tmu. Je veľa ľudových zvyklostí, kto-
ré naši predkovia spájali s odchodom zimy. 
Určite najznámejšie je vítanie jari a vynáša-
nie Moreny, ktoré má v našom meste dlho-
ročnú tradíciu. My v ŠKD 
sme jar privítali rôznymi 
činnosťami. Spoločne sme 
sa pripravovali na veľko-
nočné sviatky. Pripomenuli 
sme si najznámejšie zvyky 
a tradície Veľkej noci. Vy-
rábali sme krásne krasli-
ce, veľkonočné sliepočky, 
zajačiky, ovečky, kuriatka 
a jarné kvietky, ktoré ne-
odmysliteľne patria k sviat-
kom. Mesiac marec je už 
tradične venovaný knihám, 
a preto sme pri tejto prí-
ležitosti navštívili školskú 
knižnicu, v ktorej sa nachá-
dza veľa pekných kníh. Deti 
si mali možnosť priniesť aj 
svoje obľúbené knihy, z kto-
rých sme si spoločne čítali. 
Kreslili sme obľúbeného 
rozprávkového hrdinu, vy-

tvárali obaly na knihy a záložky do kníh. 
V marci si každoročne pripomíname Deň 

učiteľov, ale aj Svetový deň vody. Pri tejto prí-
ležitosti máme besedy, či premietame náučné 
prezentácie. 

Marcové počasie prinieslo so sebou prvé 
jarné lúče, a preto deti najradšej trávili čas 
vonku, kde sa vyšantili pri pohybových hrách.

 n Deti a kolektív vychovávateliek
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pripravuje

 n 6.4.2024 o 18:00 hod.  – POZVÁNKA  – 
bláznivá komédia v trojke. Ženatý, šťastný, 
zaľúbený. Kiežby to isté mohla povedať aj 
jeho žena... Normálne nenormálny manžel-
ský pár, ktorý prežíva „krízu stredného veku“, 
ale každý z dvojice po svojom. Príbeh, ktorý 
sa môže stať každému z nás. Možno až jed-
noduchý – až do chvíle, keď sa objaví niekto 
tretí a ten zamieša karty veľmi svojským spô-
sobom. Účinkujú: Zuzana Tlučková, Majo 
Labuda a Martin Mňahončák.

 Vstupné: 19,- a 21,- €

 n 24.4.2024 o 17:00 hod.  – SLOVEN-
SKÉ ĽADOVÉ KRÁĽOVSTVO – originálne 
autorské predstavenie na motív jednej z na-
júspešnejších rozprávok všetkých čias je plné 
humoru a ikonickej hudby, ktorá roztopí srd-
cia všetkých vekových kategórii. Zavrite oči 
a nechajte sa preniesť do krajiny Arrendele. 
Čaká vás príbeh dvoch sestier Elsy a Anny, 
ktorých láska nepozná hranice. Stretnete sa 
aj s milým a vtipným snehuliakom Olafom, 

ktorý očarí všetkých malých aj veľkých di-
vákov.

 Vstupné: 13,- €

 n 27.4.2024 o 19:00 hod.  – KOLLÁROV-
CI – Kollárovci sú originálnym zoskupením 
talentovaných hudobníkov, ktorí svojím hu-
dobným umením rozveseľujú poslucháčov 
doma i za hranicami Slovenska. Ich živá hud-
ba, temperamentný spev a humorné slovo vy-
tvárajú nezabudnuteľnú atmosféru. Nosným 
pilierom ich repertoáru je slovenská ľudová 
pieseň, ktorá v ich podaní dostáva nový šat 
v pestrom nástrojovom obsadení.

 Vstupné: 20,- a 22,- €

 n 29.5.2024 o 19:00 hod.  – NA KOHO 
TO SLOVO PADNE – groteskný príbeh pia-
tich indivíduí uzavretých v jednej miestnosti, 
v spoločnosti jedného revolvera... Pätica her-
cov, Marián Miezga a.k.a mafián z Leopol-
dova, Lukáš Latinák v roli národovca z Re-
pkoviec, Juraj Kemka alias urečnený bonzák 

so zápalom močového mechúra, Vladimír 
Kobielsky sťa Urodzený aristokrat a Róbert 
Jakab ako Intelektuál, dodáva predstaveniu 
šťavu, istú dramatiku, vhľad, ale aj nadhľad. 
V predstavení si podali ruky talent, kvalitný 
humor aj herecký kumšt. Zmixovali sa a ús-
pešne rozdelili do piatich naturelov. Vytvori-
li tak jedinečnú pečať charakterov, ktoré nás 
spoľahlivo rozosmievajú aj nútia zamyslieť sa. 
Totiž, trpko-smiešne zážitky na javisku sú 
bezodná téma.

 Vstupné: 19,- a 21,- €

 n 31. 5. 2024 o 19:00 hod.  – MÁŠA 
A MEDVEĎ – Máša a medveď prichádzajú 
na Slovensko s úplne novou muzikálovou 
show! Nerozlučná dvojica má pre vás pripra-
vené nové šibalstvá, nové pesničky a hlavne 
veľa zábavy a smiechu. Po predstavení sa majú 
možnosť deti stretnúť a vyfotiť so svojimi ob-
ľúbenými postavičkami.

 Predaj vstupeniek: superticket.sk

Zájazdy

 n 20.4.2024  – PRAHA – MUZIKÁL TRO-
JA  – i túto jar organizujeme zájazd do Prahy, 
tentokrát na muzikálovú novinku (odpremi-
érovanú len 1.2.!) Troja. Dej zo starovekého 
Grécka rozpráva pútavou formou príbeh, kto-
rý ožíva v dramatickom muzikálovom preve-
dení. Achillova päta, Trójsky kôň, Odysseova 
lesť – tieto legendy patria k nosným epickým 
prvkom príbehu. Láska, zrada, nenávisť 

a hodnota priateľstva sú zásadnými motívmi 
jednania bájnych antických hrdinov v celom 
predstavení, ktoré celkom určite uchváti di-
váka svojím vizuálnym stvárnením.

 Poplatok: 45,- / 57,- / 65,- € (podľa ceny 
vstupenky) alebo 32,- € (iba doprava)

 n 28.9.2024  – ELÁN 70 PRE VAŠA  – jed-
na z najpopulárnejších československých hu-

dobných skupín Elán vypredala za rekordne 
krátku dobu dve najväčšie haly v bývalom 
Československu. Na počesť Vaša Patejdla sa 
Elán do oboch hál vráti ešte raz s programom 
nazvaným Pre Vaša. Na pridaných koncer-
toch fanúšikovia uvidia Elán vo svojej čistej 
rockovej podobe.

 Poplatok: 99,- € (pri prihlásení je potrebné 
zaplatiť zálohu vo výške 50,- €)

Výstavy

 n 3. – 10. 4 2024  – VLADIMÍR PYXEL 
DOMEN – OKAMIH V PRÍBEHU – výsta-
va autorských fotografii myjavského rodáka, 
ktoré dokumentujú jeho vývoj a široký záber 
jeho tvorby. Výstava bude otvorená v pra-
covné dni v čase od 10:00 do 16:00 hod. 
O sprístupnenie treba požiadať v kancelárii 
DK Javorina.

 n 11. – 25. 4. 2024  – VESMÍR OČAMI 
DETÍ – Stará Turá bude po prvýkrát vysta-
vovať detské práce obľúbenej výtvarnej súťaže 
známej po celom Slovensku. Výstava pred-
staví výber 25 najlepších prác i mnohé ďalšie 
výtvarné dielka, ktoré do regionálneho kola 
namaľovali žiaci a deti z okresov Nové Mesto 
nad Váhom a Myjava. Výstava bude otvorená 
v pracovné dni v čase od 10:00 do 16:00 hod. 
O sprístupnenie treba požiadať v kancelárii 
DK Javorina.

Informácie o podujatiach a vstupenkách  v kancelárií 

DK Javorina Stará Turá tel. č. 032 776 33 66, e-mail: 

dkjavorina@gmail.com, www.dkjavorina.sk

Prednáška

 n 8.4.2024 o 18:00 hod.  – AKO SA MÔŽE VIDLIČKA STAŤ ZÁCHRANCOM I VRA-
ŽEDNÝM NÁSTROJOM? – štúdie, fakty a štatistiky o pozitívnom i negatívnom vplyve 
niektorých druhov potravín. Lektor: Roman Uhrín, odborný poradca životného štýlu.

 Vstupné: 5,- €

Premietanie

 n 4.4.2024 o 19:00 hod.  – SMRŠŤ – Nový film Petra 
Bebjaka na motívy bestsellera Jozefa Kariku. Mysteri-
ózny triler Smršť je pokračovaním úspešnej spolupráce 
spisovateľa Jozefa Kariku a režiséra Petra Bebjaka, kto-
rých Trhlina sa v čase uvedenia do kín zapísala do dejín 
najúspešnejším víkendom slovenského filmu v domácich 
kinách.  Vstupné: 5,- €
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NOVINKY 
mestskej knižnice

n BELETRIA
Caplin, Julie: Hotýlek na Islandu
Espinosa, Albert: Žltý svet
Fordenová, Sara: Klan Gucci 
Picoultová, Jodi: Nejsem jako vy 

n DETEKTÍVKY
Börjlind, Cilla a Rolf: Gangréna
Neuer, Václav: Medzi nebom a zemou

n DETSKÁ LITERATÚRA
Gierová, Kerstin: Modrá ako zafír
Martiška, Juraj: Komiks
Raýmanová, Vanda: Drobci

SMÚTOČNÉ SPOMIENKY, 
POĎAKOVANIA, ROZLÚČKY

Čas rýchlo plynie, prešlo mnoho rokov,  
vietor zavial stopy, zmĺkol Tvoj hlas. 
Už dlho nepočuť zvuk Tvojich krokov,  

spomienky čas neodvial, tie zostávajú stále 
v nás.

Dňa 15. 3. 2024 sme si pripome-
nuli nedožité 80-te narodeniny 
manžela, otca, dedinka a prí-
buzného Jaroslava MAJTÁSA. 
Zároveň si pripomíname 25. 

výročie jeho úmrtia.
S láskou a úctou spomína celá rodina

•

Na konci chodníka anjel stál, v očiach slzy 
mal a plakal. Vedel, že berie toho, koho 

v rodine každý miloval. Nebolo ti dopriate 
s nami ďalej byť, nebolo lieku, aby si mohol 

žiť. Bolesťou unavený tíško si zaspal, 
zanechal si, čo si mal rád. Do neznámeho 
sveta odišiel si spať, zaplakal každý, čo 
ťa mal rád. Ťažké bolo lúčenie, v srdci 
žiaľ, čo sme milovali, Boh nám vzal.

29. 3. 2024 uplynul rok, čo nás 
náhle opustil náš drahý milova-
ný manžel, otecko a deduško 
Viliam HLUCHÝ. 
Navždy si v našich srdciach, 

nikdy na teba nezabudneme. 
Manželka Anna, deti Viliam, 

Blanka, Miriam, zať Janko, vnuk 
Viliam a sestra Ludka s rodinou

•

To, že sa rana zahojí, to je len klamné zdanie. 
V srdci nám bolesť zostala a tiché spomínanie.

Dňa 5. 4. 2024 uplynie 10 rokov, 
čo nás navždy vo veku 86 rokov 
opustila naša drahá mamička, 
babička a prababička Emília 
SRNÁNKOVÁ.

Čas plynie, ale v našich srdciach budeš 
s nami stále.

S láskou spomína dcéra s rodinou

•

Život už viac nevráti, čo nám vzal, 
spomienky vracajú len smútok a žiaľ. 

Už len kytičku kvetov Vám na hrob môžeme dať, 
sviečku zapáliť a na Vás spomínať.

Dňa 8. 4. 2024 uply-
nie 5 rokov, kedy od 
n á s  od i š l a  n a š a 
drahá mama, ba-
bička a prababička 

Anna DÚBRAVČÍKOVÁ.
Dňa 16. 4. 2024 uplynie 21 rokov, čo nás 
navždy opustil náš drahý otec, dedko a pra-
dedko Vladimír DÚBRAVČÍK.

S láskou a úctou spomína celá rodina

•

Aj keď ti prestali hviezdy svietiť a slnko hriať,  
tí, čo ťa mali radi, neprestanú na teba spomínať.

Dňa 18. 4. 2024 uplynie 12 ro-
kov, čo nás navždy opusti l 
manžel, otec, dedko, krstný 
otec Branislav HVOŽĎARA.
Kto ste ho poznali, venujte mu 

s nami tichú spomienku.
S láskou spomína manželka, 

synovia, vnučka a krstné deti

•

Touto cestou úprimne ďakujeme 
všetkým, ktorí dňa 7. marca 
2024 odprevadili na poslednej 
ceste nášho drahého druha, 
otca, dedka, brata, švagra, prí-

buzného a priateľa Vladimíra KUCEKA, 
ktorí nás navždy opustil 3.3.2024 vo veku 
70 rokov. 

Ďakujeme za dôstojnú rozlúčku, 
prejavy sústrasti a kvetinové dary. 

Smútiaca rodina

•

S hlbokým žiaľom oznamujem 
rodine, priateľom a známym, že 
nás náhle dňa 20.3.2024 navž-
dy opustil vo veku 75 rokov náš 
milovaný otec, brat, dedko ujo, 

príbuzný a kamarát Milan POTFAJ.
S láskou smútiaca rodinav

Smútočné spomienky sú uverejňované výhradne na žiadosť pozostalých a preto 
redakcia uverejňuje všetky dodané smútočné oznámenia bez úprav a bezplatne!

MATRIČNÉ 
OKIENKO
n VÍTAME BÁBÄTKÁ
Tobias Breznický, Zuzana Dudáková, 
Peter Vrkoč, Aurora Majtásová, 
Damián Cienik
Počet narodených detí: 5

n UZATVORILI 
MANŽELSTVO
Počet uzavretých manželstiev: 2

n POSLEDNÉ ROZLÚČKY
Vlasta Melišová, Anton Arbet, 
Ľubomíra Bunčiaková, Barbora 
Biháryová, Július Szekfü, Oľga 
Bunčáková, Vlasta Potfajová, Anna 
Gregorová, Vladimír Kucek, Božena 
Čameková
Počet úmrtí: 10
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Večer  
pre ženy
Príchod jari sa mi roky spája s Medzinárodným 
dňom žien. Hoci v dnešnej dobe už to nie je 
taký okázalý sviatok, ako v minulosti. Ale 
určite je príjemné, keď v tento deň muži dajú 
nežným polovičkám najavo, že si ich vážia 
a sú pre nich nenahraditeľnými bytosťami.

Dom kultúry Javorina pripravil pri príležitos-
ti tohtoročného MDŽ ďalšie pokračovanie 
Večera pre ženy. Opäť sme dali hlavy dokopy 
a oslovili štyri šikovné ženy, ale i jedného 
muža,  ktorých životné príbehy sú výnimočné 
a dokázali to, o čom mnohí len snívajú.

Pozvanie prijala Pavlína Roháčková, 
staroturianska pani učiteľka, ktorá vo voľ-
nom čase skladá, spieva  a gitara sa stala jej 
milou spoločníčkou. Sen Pavlínkinko otca 
sa stal skutočnosťou, stala sa pesničkárkou. 
A svojimi hudobnými vstupmi nám spríjem-
ňovala celý večer.

Druhou hostkou bola Martina Hluboc-
ká Krčová. Mladá krásna dáma, všestranne 
zameraná, ktorá sa predchádzajúcich Ve-
čerov zúčastnila ako modelka na módnych 
prehliadkach. A teraz nám rozpovedala svoj 
príbeh o tom, ako sa z náruživej čitateľky 
stala úspešná spisovateľka. Výsledkom jej 
mravenčej práce je päť historických románov. 
A ďalší je vo fáze rozpracovanosti. Úctyhodné.

Ďalšou dvojicou, ktorú moderátorka ve-
čera Katka Brychtová predstavila a zároveň 
vyspovedala, bola rodáčka zo Starej Turej Lu-
cia HôChí a jej manžel Pavol Sekerka. Mla-
dý spontánny muž, ktorý si svojím príbehom, 

ale i vystupovaním okamžite získal publikum. 
Vyštudoval prírodné vedy, ale prednosť dal 
svojej záľube – vareniu. A vydal sa na cestu, 
ktorá nebola jednoduchá, ale jeho zanietenie 
a chcenie zvíťazilo, až sa stal úspešným mi-
chelinským kuchárom. A so svojou Luckou 
sa teraz výborne dopĺňajú, venujú sa svojmu 
gastronomickému projektu, zážitkovému va-
reniu. Ich koncept v sebe spája lásku k jedlu, 
lokálnym a sezónne dostupným surovinám, 
ich spotrebe na maximum a z toho vyplýva-
júcej bezodpadovosti v kuchyni.

Keďže sa ženy rady parádia a pre mno-
hé sú šperky veľkou záľubou, pozvali sme 
mladú dámu Kristínu Tuschelovú, ktorá 
sa venuje makramé, technike viazania uzlov. 

A výsledkom sú jedinečné výrobky – šperky, 
tašky, bytové doplnky. Prítomné dámy mali 
čo obdivovať a zároveň sa mohli inšpirovať. 
Niektoré sa priamo na stretnutí prihlásili na 
kurz makramé, ktorý dom kultúry pripravuje 
v blízkom čase. 

Po oficiálnej časti sa program večer pre-
hupol do neformálnych debát a sviatočného 
priateľského posedenia. 

Milé dámy, veríme, že ste si svoj sviatoč-
ný deň užili vo vzájomnej spoločnosti na na-
šom/vašom Večeri pre ženy. Budeme sa tešiť 
na ďalšiu spoločnú oslavu opäť o rok!

 n Eva Adámková, Dom kultúry Javorina

 V Starej Turej  sme 22. marca privítali jar

 n foto: Kopaničiarske noviny
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 Pomaturitné stretnutie po 50 rokoch 
zo SPŠE Stará Turá.

  50 rokov si nosia vo vreckách sny z mladosti.
„KR ÁSNI ML ADÍ ĽUDIA SÚ HR AČKY PRÍRODY. 
KR ÁSNI STARÍ ĽUDIA SÚ UMELECKÉ DIEL A .“

Hovorí klasik a je to pravda odveká. V rokoch 
1969-1973 4. A triedu SPŠE Stará Turá nav-
števovalo 29 hračiek prírody. Po 50 rokoch 
si svoje sny mladosti prišlo z vrecka povyt-
iahnuť 15 umeleckých diel. Z Košíc, Prešova, 
Klatov, Prahy, Plzne, Karlových Varov, zo 

Starej Turej (Marta Presová-Jurdová, Ing. 
Ladislav Horna, Ján Volár). Stretnutie bolo 
o to vzácnejšie, že sa ho zúčastnil aj ich tried-
ny profesor Ing. Ján Lošák. Napriek svojmu 
veku stále čiperný, vitálny a výborne vyzera-
júci. Najdokonalejšie umelecké dielo.

Ako si na svojich zverencov 
spomína? Aj lumpariny robili? 

“Spomínam si na nich v dobrom. Mal som 
vtedy 38 rokov. Ktorý študent je taký, že ne-
dokáže urobiť lumparinu? Ani my sme neboli 
iní, tiež sme robili lumpariny. Oni boli v tej 
rovine, že vedeli odkiaľ pokiaľ. V porovnaní 
s dnešnými študentami, čo mi hovoria kole-
govia, to je nebe a dudy. Nemôžem na nich 
povedať nič zlé. Nakoniec, keď to zoberieme, 
dosiahli veľa - sú to inžinieri, riaditelia, lekári, 
každý si našiel  uplatnenie. Vždy si vážili to, 
čo mali, boli za to vďační a rozumne s tým na-
kladali. Kiež by takí žiaci boli aj teraz. Bolo 
ich 29, 5 z nich muselo opakovať ročník, ale 
aj to sa stáva. Kto nemal 5 nebol študent. Bo-
hužiaľ 5 ich zomrelo, maturovalo 19, žije 17, 
stretlo sa 15. Som s nimi rád, máme na čo 
spomínať.“

Vzácne bolo video z ich študentských 
čias a z predchádzajúcich stretnutí.
Hračky prírody - umelecké diela - AJ TAK 
SÚ STÁLE FRAJERI. Stále tí istí fraje-
ri, len o nejaký ten rôčik starší, skúsenejší, 
múdrejší. Príklady pre svoje deti a vnúčatá. 
A o tom to je, o tom je život.

 n Text a foto: Mgr. Elena Klimová

 n Frajeri aj po 50 rokoch. 1. zľava Ing. Ladislav Horna, 5. zľava Marta Presová-Jurdová, 3. sprava Milan Petrisko, 6. sprava Ján Volár.

 n Maturitné tablo
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KARNEVAL
Dňa 2.3.2024 sa na Papradi v Kultúrnom 
dome uskutočnila akcia Karneval pre 
deti, ktorú už po 4.krát zorganizoval DHZ 
Papraď. Na karneval prišlo viac ako 40 
detských masiek a nezaostávali ani rodičia 
a organizátori v maskách. Od začiatku na 
karnevale vládla veselá atmosféra, sála 
kultúrneho domu bola krásne vyzdobená, 
čo tešilo najmä deti. Pre deti bol pripravený 
pestrý program plný zábavy, súťaží 
a sladkostí! 

Do tanca a dobrej nálady hral DJ JOVA, 
ktorý karneval aj odmoderoval, a jeho syn 
DJ TOMEK! Všetci hostia mali možnosť 
občerstviť sa jedlom a nápojmi a prispieť 
dobrovoľným hasičom aj zakúpením tom-
bolových lístkov. V tombole bolo krásnych 
34 cien vďaka štedrým sponzorom (Chirana 
Medical, a.s., Durcová Zuzana, Firma Vea, 
Hankócy Jozef, Tesa Servis – Ján Bartoň, 
Potraviny Potfajová, Stavo Plus, Stavebniny 
TRIAL, rod. Macháčová, rod. Hablovičová, 
rod. Mikulcová, rod. Poláková, rod. Klčová, 
Volárová Anna, Matušiková Anna, DK Javo-
rina Papraď, Lesotur s.r.o.)

Medzi deťmi boli rôzne masky od prin-
cezien, kovbojov, bojovníkov, zvierat až po 
športovcov a pirátov!  

Každá jedna maska získala balík slad-
kostí, deti si to užili, odchádzali spotené 

a unavené, ale spokojné! Mrzí nás, že tom-
bolu nevyhrali všetci, ale je to o šťastí .

Ďakujeme organizátorom a všetkým ľu-
ďom, ktorí pomohli vydarenú akciu pripraviť 
a venovali tomu čas. 

Ďakujeme sponzorom, bez ktorých by to 
nebolo možné uskutočniť a tešíme sa na ďalší 
rok plný akcií. 

 n DHZ Papraď 

Vesmír očami detí 
 po prvý raz na Starej Turej
Stará Turá bude po prvýkrát vystavovať det-
ské práce obľúbenej výtvarnej súťaže Vesmír 
očami detí, ktorá je známa po celom Slo-
vensku. Výstavu si môžete pozrieť v Dome 
kultúry Javorina, a to od 11. do 25. apríla 
2024. Výstava predstaví výber 25 najlepších 
prác i mnohé ďalšie výtvarné dielka, ktoré 

do regionálneho kola namaľovali žiaci a deti 
z okresov Myjava a Nové Mesto nad Váhom. 
Slávnostná vernisáž spojená s udeľovaním 
cien sa uskutoční v dome kultúry v piatok 12. 
apríla 2024. Okrem prezentácie výstavy sa 
môžete tešiť aj na hudobný program priprave-
ný v spolupráci so ZUŠ Stará Turá. Súčasťou 
podujatia bude aj kreatívny workshop pre 
malých výtvarníkov pripravený v spolupráci 
s maliarom Jozefom Vydrnákom.

Súťaž je viacstupňová a víťazné práce 
poputujú z regionálneho kola do celosloven-
ského výberu. Vyhlasovateľom celoslovenskej 
výtvarnej súťaže Vesmír očami detí je Slo-
venská ústredná hvezdáreň Hurbanovo, orga-
nizátorom regionálneho kola je Trenčianske 
osvetové stredisko v Trenčíne. Súťaž finančne 
podporilo Ministerstvo kultúry Slovenskej 
republiky.

Viac info: www.tnos.sk

SLUHA o.z., 

Stará Turá

POŽIČIAVA 

ZDRAVOTNÍCKE 

POMÔCKY: 
invalidné vozíky, 

chodítka, toaletné 

stoličky, antidekubitné 

matrace aj 

polohovateľné postele.

Nech sa páči, v prípade 

záujmu volajte 

0944 981 431
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Autoservis a predaj vozidiel Škoda

CORA Myjava s.r.o.
Brezovská 460/9, Myjava, 034 621 50 40
www.coramyjava.sk

Nová reštaurácia 
 v Starej Turej
V Starej Turej sa situácia s pohostinskými a reštauračnými 
zariadeniami v poslednej dobe zdala celkom zvláštna. Niektoré 
známe podniky stagnovali, iné, aj keď obľúbené, zrušili svoje 
prevádzky a pár majiteľov i so svojím tímom namierilo svoje kroky 
do iných miest. Teší nás, že po dlhšom čase sa objavuje na obzore 
nový reštauračný podnik. 

Reštauráciu Pod Štrekou vybu-
dovali traja spoločníci zo Starej 
Turej, ktorých zámerom je pre-
vádzkovať podnik na medziná-
rodnej úrovni pre obyvateľov, ale 
tiež pre návštevníkov, obchod-

ných partnerov, ktorí prichádzajú 
k nám do mesta vďaka množstvu 
výrobných podnikov.

Reštaurácia Pod Štrekou 
je tzv. fine dining reštaurácia, 
kde jedlo nie je vyhotovené len 

z dôvodu uspokojenia základnej 
potreby, ale je vyjadrením doko-
nalých, exkluzívnych chutí. Spája 
skvelé jedlá, osobitý servis a tým 
aj nezabudnuteľné chvíle. Ponú-
ka denné menu, jedlá na objed-
návky, neapolskú pizzu, kvalitnú 
kávu a netradičné dezerty, ako 
aj možnosť uzatvorených osláv, 
banketov, svadieb, krstov a ka-
rov. Prevádzka je vybudovaná na 
kapacitu 80 miest. 

Reštauráciu vedie skúsený 
Radoslav Puškár, ktorý má viac 
ako 20 ročné skúsenosti v gastro 
službách. Majstrom v kuchyni 
a teda šéfkuchárom je Roman 
Horváth, ktorý má vzdelanie 
v gastro odbore a viac ako 30 

ročné skúsenosti v reštauráciách 
na Slovensku, v Rakúsku, Ne-
mecku a Švajčiarsku. Tu pracoval 
na rôznych pozíciách ako kuchár, 
hlavný kuchár i šéfkuchár. Cieľo-
vý zákazník reštaurácie Pod Štre-
kou je každý zákazník, ktorému 
záleží na kvalitných surovinách, 
z ktorých očakáva výrazné a ne-
zabudnuteľné jedlo tradičnej ku-
chyne v modernom štýle. 

Reštaurácia Pod Štrekou 
spája skvelé jedlá, výnimočné 
dezerty, kvalitnú kávu. Jedlo 
v reštaurácii nie je vytvorené len 
z dôvodu zasýtenia, ale hlavne 
z dôvodu prežitia jedinečnej uda-
losti, ktorú si bude každý zákaz-
ník dlho pamätať a bude sa chcieť 
čo najskôr vrátiť. 

Reštauráciu Pod Štrekou 
nájdete na Ulici M. R. Štefánika 
číslo 65 v Starej Turej. Otváracie 
hodiny sú od pondelka do nedele 
a to od 10:00 hod. do 22:00 hod. 

Tešíme sa na Vašu návštevu. 

 n Radoslav Puškár, 
Reštaurácia Pod Štrekou 

foto: Roman Horváth, 
Katarína Krnačová

VYKONÁVAM

 § Búracie práce

 § Vypratávanie 
pivníc, povál 
a iných priestorov

 § Opravy komínov

 § Opravy starých 
striech

 § Vymazávanie 
starých korýtok

0940 392 330
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Aj v tomto roku by sme Vás radi požiadali a vyzvali k pomoci pri jarnom čistení nášho mesta. 
V prvých  jarných dňoch budú pracovníci technických služieb čistiť verejné priestranstvá 
a hrabať trávniky. Nie je však v našich silách vyhrabať aj všetky trávniky, ktoré prislúchajú 
k bytovým domom. Preto by sa Vás radi požiadali o pomoc. Ak sa rozhodnete zapojiť do čis-
tenia okolia Vášho domu, vzniknutý odpad prosím nahláste telefonicky na tel. č. 032/776 32 
15. V prípade, že budete odpad z hrabania dávať na kôpky, umiestnite ich čo najviditeľnejšie, 
aby sa nestalo, že zostanú nepovšimnuté. Vopred ďakujeme za a prejavený záujem o vyčistenie 
nášho mesta.  
V rámci jarnej kampane za krajšie mesto organizujeme tiež:
1. zber biologicky rozložiteľného odpadu
2. zber nebezpečného a veľkorozmerného odpadu

1. Zber biologického odpadu - 
01.04. až 12.04.2023

Počas prvých dvoch aprílových týždňov bude 
prebiehať bezplatný odvoz biologicky rozlo-
žiteľného odpadu (konáre – nie hrubšie ako 
5 cm, lístie a podobne). Biologicky rozloži-
teľný odpad môžete vykladať pred svoj dom 
na prístupné miesto. Dbajte prosím na to, 
aby bioodpad nebol zmiešaný s inými druh-
mi odpadu (inak sa nebude odvážať), konáre 
ukladajte samostatne a skrátené, drobnejší 
bioodpad ukladajte do vriec. Zároveň Vás 
žiadame, aby ste po uplynutí termínu nevy-
kladali bioodpad a konáre pred vaše domy. 
Upozorňujeme, že daný odpad treba nahlá-
siť telefonicky počas trvania jarného zberu, 
teda od 01.04.2023 do 12.04.2023 na tel. č. 
032/776 32 15. Ak biologický odpad nebude 
nahlásený, alebo bude nahlásený po termí-
ne, jeho odvoz bude spoplatnený. V prípade, 
že budete odpad z hrabania dávať na kôpky, 
umiestnite ich čo najviditeľnejšie, aby sa ne-
stalo, že zostanú nepovšimnuté.

2. Zber nebezpečného 
a veľkoobjemného odpadu – 
13.04.2023 (sobota) 
Zbavme sa nebezpečného odpadu 
bezpečne.

Počas zberu môžu všetci občania nášho mesta 
bezplatne odovzdať elektroodpad, nebezpeč-
ný odpad a veľkoobjemový odpad na miestach 
zberu. Pracovníci technických služieb budú 
zo zberných miest odpad odvážať priamo do 

zberného dvora a následne triediť.
Pokiaľ máte na vašom aute alebo prívesnom 
vozíku naložený veľkoobjemový odpad ale-
bo elektroodpad, ktorý plánujete zaviesť na 
jedno zo zberných miest, chceme Vás požia-
dať, aby ste takýto odpad zaviezli rovno na 
Zberný dvor (areál bývalej tehelne v čase od 
08:00 – 12:00).

Miesta zberu nebezpečných 
odpadov a veľkoobjemového 
odpadu:

Stará Turá
parkovisko za DK Javorina 09.00 - 11.30  
Zberný dvor (bývalá tehelňa) 
 08.00 - 12.00 
Trávniky
pri bývalých potravinách

09.00 
11.30  

Súš
pri autobusovom otoči

09.00 
11.30  

Topolecká
pri bývalom Kultúrnom dome

09.00 
11.30  

Koštialova dolina
pri dome p. Černáka

09.00 
11.30  

Papraď
pri kultúrnom dome a hasičskej 
zbrojnici

09.00 
11.30  

Durcova dolina
pri zastávke

09.00 
11.30  

Drgoňova dolina
oproti požiarnemu cvičisku

09.00 
11.30  

Černochov vrch
pri autobusovom otoči

09.00 
11.30  

Dôrazne žiadame 
občanov aby odpad 

priniesli len v určený 
deň na určené miesto!

Podmienky zberu nebez-
pečného a veľkoobjem-
ného odpadu:
 § odpad s obsahom 

škodlivín bude odobraný 
len od občanov mesta 
a miestnych častí. Od 
podnikateľských a iných 
organizácií sa nebezpečný 
odpad odoberať nebude – 
tie si musia uzavrieť vlastné 
zmluvy s odberateľom, 
ktorý má na túto činnosť 
autorizáciu

 § odpad je potrebné priniesť na zberné 
miesto len v deň a hodinu zberu

 § pri preberaní odpadov bude prítomný 
pracovník technických služieb, ktorý 
vylúči nevhodné odpady

Aký odpad môžete počas 
zberu odovzdať:
Elektroodpad a nebezpečný odpad: 
televízory, práčky, chladničky, mrazničky, 
umývačky riadu, počítače, fény, monitory, 
tlačiarne, vysávače, rádia, mobilné telefóny, 
rýchlovarné kanvice, žehličky, sporáky, 
batérie, akumulátory, staré farby, riedidlá 
a podobne
Veľ koobjemový odpad: starý nábytok – 
postele, sedačky, kreslá, skrine, stolíky, 
stoličky (najlepšie demontované), matrace, 
dvere, koberce, linoleum, drevené laty, police, 
kuchynské linky a podobne
Ak tento zber nestihnete, môžete využiť 
Zberný dvor počas celého roku, a to v rámci 
prevádzkových hodín v areáli bývalej 
tehelne:

Pondelok – utorok: 07:00 – 13:30
Streda: 07:00 – 17:00
Štvrtok – piatok: 07:00 – 13:30
Sobota: 08:00 – 12:00

Využite tento  zber v čo možno najhojnej-
šom počte! Upozornite i svojich blízkych, 
susedov, priateľov, ktorí možno ešte nevedia 
o tejto možnosti a zbavte sa tak prebytočného 
a zdraviu škodlivého odpadu a prispejte tak 
k zlepšovaniu životného prostredia.

Zber nebezpečného a veľkoobjemného 
odpadu sa bude konať i na jeseň. Termín Vám 
včas oznámime. Ďakujeme všetkým, ktorí sa 
akýmkoľvek spôsobom pričinia o čistejšie 
a krajšie prostredie v našom meste.

V prípade akýchkoľvek otázok môže-
te kontaktovať tel. č. 032/776 32 15 alebo 
0905 254 350.

 n Technické služby Stará Turá
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Kompostovateľné vrecká ZDARMA  
opäť v Informačnej 
kancelárii
Od apríla 2024  budú 
v Informačnej kancelár ii 
(v Dome kultúry Javorina) pre 
obyvateľov bytových domov 
takéto vrecká k dispozícii 
ZDARMA.

Biologicky rozložiteľný kuchyn-
ský odpad tvorí stále najväčšiu 
zložku zmesového komunál-
neho odpadu (približne 40 %). 
Väčšina bioodpadu teda stále 
končí na skládke odpadov. Na-
šou snahou je docieliť, aby sa čo 
najviac biologicky rozložiteľného 
odpadu vytriedilo. Aj preto sme 
sa rozhodli urobiť zber biolo-
gicky rozložiteľného odpadu čo 
najefektívnejší a zároveň najpo-
hodlnejší. 

Okrem nádob na bioodpad 
s pedálom, ktoré sú oveľa šikov-
nejšie pri manipulácii je našou 
snahou dať do pozornosti kom-
postovateľné vrecká, ktoré sú 
vyrobené z biomasy rastlinného 
pôvodu a zo surovín z obnovi-
teľných zdrojov, ktoré neobsa-
hujú GM. Vďaka používaniu 

kompostovateľných vriec je 
triedenie kuchynského odpadu 
pohodlné a do nádob na biood-
pad sa tak nedostávajú nežia-
duce obaly ako plastové vrecká 
a podobne, ktoré komplikujú 
celý proces kompostovania. 

Biologicky rozložiteľný od-
pad a biologicky rozložiteľný 
kuchynský odpad sa zhodnocuje 
v Kompostárni v našom meste 
(zberný dvor). Zložitým proce-
som vzniká kompost, ktorý sa 
ďalej využíva napríklad vo verej-
nej zeleni. 

Preto Vás opätovne žiada-
me, aby ste do nádob určených 
na bioodopad nevhadzovali 
plastové vrecká, tašky či iné 
plastové obaly a nádobu na 
bioodpad využívali len na bio-
odpad!

Vďaka kompostovaniu vra-
ciame prírode to, čo si berieme 
a zároveň znižujeme množstvo 
odpadu na skládkach. 

Ďakujeme, že triedite.

 n Technické služby Stará Turá

Vážení občania,
Lesotur s.r.o. – lesy mesta Stará Turá oznamuje, že prijíma ob-
jednávky na palivové drevo listnaté a ihličnaté v 4-metrových 
dĺžkach. Cena listnatého paliva je 70,- € za m3, ihličnatého paliva 
36,- € za m3. Preprava dreva bude uskutočňovaná prostredníc-
tvom vozidla TATRA alebo traktorom s vývozkou. Maximálny 
objem prepravovaného paliva je 10 m3 (TATRA) a 8 m3 (traktor). 
Cena dopravy je 10,- € za každý m3 v rámci Starej Turej. Pre 
lokality mimo Starej Turej je cena 10,- € za každý m3 plus 1,50 € 
za každý kilometer od Starej Turej k miestu vykládky a späť.

Záujem o palivové drevo môžete nahlásiť:
 § osobne na recepcii Mestského domu (sídlo Lesoturu 

a Technoturu, vedľa nového sídla Mestského úradu Stará 
Turá) počas pracovných dní od 08:00 do 15:00 okrem 
štvrtku (nestránkový deň) . V čase 12:00 – 13:00 hod. je 
obedňajšia prestávka,

 § telefonicky na čísle +421 32 776 3175,
 § mailom na adrese udvorkova@lesotur.sk. Je potrebné 

uviesť druh dreva, o ktorý máte záujem (palivo listnaté , 
alebo ihličnaté), množstvo v m3, adresu dodania a telefónne 
číslo, na ktoré Vás budeme podľa poradia kontaktovať 
s výzvou na zaplatenie paliva pred jeho samotným dovozom.

Bližšie informácie Vám budú poskytnuté na telefónnych číslach 
uvedených na internetovej adrese www.lesotur.sk/kontakt/.
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